







# ПИСАТЕЛЬ за рукописью гуляя по саду...

— Я никогда так трудно не работал, как в эти два года. За два года я опубликовал два романа и сцену на пьесы. Как видите — мало. Моя драматургическая работа — опыты. Я не могу продолжать и тем более завершить начатое, потому что одна моя тема поедает другую, потому что у меня...

— Он смеется, радуясь находке.

— Потому что у меня рак воображения.

И опять смеется, произнося сквозь смех — «сповыщая свою имитацию глубокомыслия» Валентину Катаеву. — И не поймешь его, то ли говорит он о шуте, забываясь словом, то ли, поставив, наконец, правильный, по его мнению, диагноз собственного творческого недела, ужасается открытию и прячет тревогу в улыбку и смех.

— Да, рак воображения.

— Чему вы смеетесь, Олеша? Рак губит, Олеша.

— Что у меня, получается, — продолжает он, не отвечая на вопрос и не замечая вопроса. — Я обдумал одну тему. Она еще жива, и клетка ее еще дышит. Она готова расти и развиваться. Но тут в нее начинают проникать новые образования. Новые клетки поедают старые. И я не могу вырастить тело. И мне совестно, что я два года высказываюсь и ничего не публикую. Совестно говорить сейчас.

— Не станем утверждать, что именно ощущение этого начала жизни заставило Юрия Олешу неожиданно тепло говорить о том, «как хорошо мне жить как художнику», «вдох размышлять о вещах, которые — по словам писателя — обычно не всегда легко и просто высказывать».

— Хорошо жить потому, — говорит Олеша, откинувшись на спинку скамьи, — потому, что богата жизнь, что чрезвычайно широк поток тем. Благодаря тому, что множество людей когда-то шло на баррикады, сейчас мы, люди и художники, можем мыслить. Какую благодарность я могу испытывать, думая о том, что моему мозгу, мозгу одного человека, борюба многих людей дала электричество. Это именно то, что дает мне возможность любить и мыслить. Иногда я сижу над записной книжкой, варьирую тему, и думаю: какое же обстоятельство извлекает из моего мозга мысленный художника?

Револуция.

Потому, что не только опрокинуты дворцы. Опрокинут бог. Опрокинута мировая литература. Опрокинуты вечные понятия, которые были такие же неподвижные, как дворцы...

— Для определения революции этого мало.

— Потому, что вместо разрушенного, — продолжает Олеша, загораясь, — воздвигнуты не только новые башни и машины, но и новые понятия, новые истины. Потому, наконец, что мне дается право участвовать в их разработке. И еще... об отношении к искусству. Я могу вынести свою вещь на рынок, я могу обменять свой труд на рынках, я на изысканный суд общественности. Подчеркиваю, изысканный...

— Олеша! — прервал его собеседник. — Вы говорите о праве на участие в разработке новых понятий и новых истин. О каком участии идет речь?

— Олеша, не слушая, продолжал: — Моим творчеством движет только искреннее отношение к тому, что происходит...

— Юрий Карлович, — настаивал собеседник. — Вам могут сказать, что все, о чем вы сейчас говорите, — только от пассивных впечатлений, от любования революцией, от «той стороны», с которой вы смотрите на революцию. Вам могут сказать, что это не от участия в революции, не от борьбы за утверждение нового понятия, новой истины.

— Подождите. Моим творчеством движет искреннее желание по-настоящему осмыслить все отдельные этапы нашего развития, отдельные этапы развития. «Заговор чувств» был результатом перехода из мира собственности в новый мир. Когда начался реконструктивный период, поставивший перед нашим сознанием новые трудности, появились «Список благоденствия». Теперь, накануне перехода в бесклассовое общество, меня интересует вопрос об индивидуальности и классе, о власти человека над человеком, о моральной стороне коммунизма. Моим творчеством движет...

— Но где оно, ваше творчество? — У же говорю вам о «раке воображения». Я говорил также о том, что мне совестно, что я «не падаю».

— В этом — безнадежность, Олеша!

— Я говорю о кажущемся моем бесподородии. Именно кажущемся. Ибо то, что я называю «раком воображения», по существу — скажите, чем это плохо — рак воображения, новые образования? Он пока не дает мне возможности вырастить цельное живое тело, но он — это так — они помогают мне копиться, собирать. Я не могу писать



вещь, где не стояла бы в качестве кого-то «я». Каждую свою вещь считаю лиричной. В течение двух-трех лет я должен накалывать мои взаимоотношения, мои связи с жизнью, создавать комплекс мыслей, наблюдений, чувств, выводов, противоречий. «Зависть» моя является результатом всего того, что я видел за всю свою сознательную жизнь до 27-летнего возраста. Там есть краски, которые вошли в меня в ранней юности.

— Он помолчал, собираясь с мыслями.

— Когда такой комплекс готов, — продолжал он, — я могу приступить к работе над вещью. Это значит, что я приступаю к поискам стилистической задачи, ибо всякий раз, когда я начинаю писать новую вещь, получается так, как если бы я только начал учиться писать. Всякий раз арсенал моих средств кажется истощенным. «Арсенал» посвящаю Катаеву.

— Вы не пробовали подчинить себя строгой творческой дисциплине?

— В течение этой зимы я впервые сделал опыт ежедневной работы на листах и над записной книжкой. Начал работать с пером в руках. Эта работа дала блестящие результаты. Я откопал очень много руды. Буквально тонны. За зиму написал 12 печатных листов. Где они? Готовой вещи нет. Зато есть несколько полноценных крупиц руды, полученной из руды. Благодаря этой работе, сегодня имею три разработанных темных пьес. А сейчас занят тем, что пишу стилистическую задачу для одной из них. О чем пьеса? Не скажу... хотя...

И Олеша рассказал о чем-то пьесе. И попросил никому не рассказывать.

— Пока не написал — не надо.

— Не думаете ли вы, Олеша, что вы слышите «я себя»?

— Я рассказываю вам все, что считаю нужным рассказать.

— Вот сейчас пойду в «Гудок», — сказал он, оживляясь, — стихи «Зубилы» отнесу, печататься буду... Вон негры пошли...

И собеседник вспоминал недавнее письмо Олеши о его работе в газете.

«Я много ездил по всем дорогам Союза», — писал Олеша, — встречая многих людей. Все это, трансформируя, укрепляю мои знания и мысли о мире. Газетной работы нет, когда не брони. И очень часто, когда наступаю творческие сомнения, работа над фельетоном меня лечит.

Очень часто... Творческие сомнения... увидите, Олеша, из сада.

## Из Записной Книжки

Гоголь и читатель! Кто об этом думал? Кто об этом писал? Кого интересовал этот большой вопрос? Никого. Кроме самого Гоголя. Прочитайте его «Переписку с друзьями». Горький и скорбный крик звучит в этих письмах:

«Зная, что у всех нас есть каляды, лень на подом, на работу, вследствие которой почти всекому из нас трудно что-нибудь доставать из своей памяти, я думаю, что чтение «Мертвых душ» может расшевелить, особенно езд и карандаш, и бумага будут при этом под рукой. Я выставил свой адрес и прошу прислать мне в письме только тех, которые не захотели бы запечатать, но вообще я считал гораздо полезнее сделать их всеобщим известностью».

Так надеялся Гоголь на живой отклик, на живое общение с читателем. И получил в ответ — полное молчание.

«Словом, я думаю, как дитя: я обманулся некоторыми: я думаю, что в некоторой части читателей есть какая-то любовь. Я не знал еще тогда, — что мое имя в ходу только затем, чтобы попенурить друг друга и посмеяться друг над другом. Я думаю, что многие сквозь самый смех слышат мою добрую натуру, которая смеялась вовсе не из злобного желания. Но на мое приглашение я не получил записок; в журналах мне отвечали насмешками».

Несколько раз в «Переписку» Гоголь возвращается к этому — очевидно, больно ударило его равнодушие читателей. «И хоть бы одна душа поддала голос. А мог вскак! Тогда (в 1843 году) прозвучали смертью и глухо эти слова:

«У писателя только и есть один учитель: сами читатели. А читатели отказались поучить меня».

Я вспомнил эти страдальческие восклицания Гоголя, когда слушал на президиуме оргкомитета выступление заведующего ГИХЛ т. Нагорнова, сообщившего, что в издательство приходят сотни писем от читателей (об одной «Сусиме» — 600!).

Я вспомнил эти жалобы Гоголя на мертвую тишину его аудитории, когда пролетарский писатель Станский показал мне огромные связки писем читателей к нему. Наш писатель — родной и близкий своему читателю.

Но почему наши критики и литорганizations — не родные и не близкие читателю? Изучайте читателя! Изучайте литературу в действии!

Хорошо ли, что иваново-вознесенская комсомольская газета «Ленинец» отметила годовщину постановления ЦК от 23 апреля специальной статьей? Хорошо. Но хорошо ли это сделала газета «Ленинец»? К сожалению, плохо.

В самом деле: по мнению газеты, «роман Шолохова «Тихий Дон» свидетельствовал о том, что писатель разрешил вопросы с точки зрения разрозненной части деревни. Полно, товарищи иваново-вознесенцы! Читали ли вы внимательно «Тихий Дон»? Ваша точка зрения, которая решительно расходится с мнением всей советской критики, обладает еще тем недостатком, что она ничем не доказана.

Отличается 23 апреля в Иваново и областная газета «Рабочий край». Материал о перестройке литературных организаций она снабдила большим заголовком:

«Камешь за камешь в Магнитострой литературы».

От такого расточительного швыряния камнями ничего хорошего получиться не может.

ЛИТЕРАТОР.

## Литературные факты

\* 10 июня съезжается всесоюзный съезд городских профессиональных комитетов союза писателей. Основные вопросы повестки — подготовка к съезду писателей и доклады Московского и Ленинградского горкомов. На съезде будут представлены 10 организаций.

\* 21 мая состоялся заключительный тур дискуссии о творчестве Дос-Пассоса. В обсуждении участвовали тт. Левман, Перцов. С заключительным словом выступил т. Лейтес. Итоги дискуссии подвел т. Рейзин.

\* В доме отдыха Дома печати состоялся слет 30 очеркистов. В дискуссии на тему «Проблема очерка» выступили: Борышев, Катаев, Ив., Соляни, Вегельский, Жига, Заславский, Перцов и др. Организаторы слета — редакция журнала «Наши достижения» и правление Дома печати.

\* По инициативе оборонной комиссии оргкомитета началась широкая дискуссия о военно-оборонном очерке. На первом вечере в прениях по докладу Кирьянова выступили Глотов и Атаров.

\* Редакция «Роста» обследует работу литкружков 4 районов Москвы и работу библиотек Электрозавода и «Красного богатыря». Обследование проведут 4 бригады, составленные из 20 литкружков.

\* В июне журнал «Октябрь» организует литературные вечера в железнодорожном клубе им. Кухмистерова (обсуждается «Ведущая ось» Ильенкова), на заводе «Серп и молот» (обсуждается «Твердые постыль» Панферова), на «Шарикоподшипнике» и на заводе им. Фрунзе. Редакция журнала отчитается в своей работе.

\* Институт ЛИИ Комкакадемии и французская комиссия МОРП ставят доклад Анисимова И. на тему «Современные французские гуманисты» (29 мая в 19 час., в Комкакадемии).

\* Состоялось совместное заседание редколлегии журнала «Октябрь» и кафедры литературы ИКП литературы. С докладом о социализме выступил Разин. В обсуждении приняли участие: Чалая, Сурков, Войтская и Пельше. Продолжение — 1 июня.

## Книжные новинки

\* Две книги поэм — о старой и новой Москве — Демьяна Бедного и А. Жарова выходят иллюстрированным изданием в МТП.

\* «Приключенные негрятинской девушки в поисках бога» — памфлет Б. Шоу, отрывок из которого был напечатан в «Литературной газете», выйдет в ГИХЛ до 1 июня.

\* «Верхом на солнце» — авторбиографическая повесть Пимена Карпова, — выпускает МТП.

\* «Бархатный диктатор» — повесть Л. Гроссмана — выходит в издательстве МТП.

\* Сборник стихов голландского поэта Ласта «Куните Голландия» и избранные стихотворения Л. Хьюза «Здравствуй, революция» выйдут в конце июня в ГИХЛ.

\* Поэма А. Гилдана «Колонии кричат» с иллюстрациями художника Вяльмиса находится в производстве в ГИХЛ.

\* «Избранные стихи Антокольского» — первая книга из «Библиотеки современных поэтов» — выйдет в конце июня в ГИХЛ.

## „Поговорим с писателем по душам“

### Письмо читателей из колхоза „Красный победитель“ писателям и критикам

Нас восемь человек. Все мы, кроме одного, члены колхоза. Существование мы на правах простого читательского кружка, но некоторые наши товарищи печатают в районной газете свои произведения.

По вечерам или в редкие выходные дни, когда удается выкроить работу уступая место отдыху, мы беремся за книгу, за журнал, за газету. Выписываем «Землю советскую», «Октябрь». На читки приходят колхозники, грамотные и малограмотные.

После коллективной читки мы беремся за обсуждение прочитанного. Прочитавшие книгу заранее выступают уже с готовым мнением. И мы тут же коллективно стремимся осмыслить идею книги.

Кстати, «Забурный край» нами был оценен как политически чуждый, неверно отображающий действительность. В романе было отмечено протаскивание чуждых нам идеок обособленности города от деревни и целый ряд других провалов.

С течением времени активность обсуждения все возрастала. Теперь уже колхозники высказывают не только отдельные замечания, а стараются осмыслить всю ткань произведения и дать обстоятельные мнения о отдельных моментах книги. Так, на наших читках здорово досталось Брынку за его повесть «Стальной Мамай». До осени 1932 года мы ни с кем не делились своим мнением о книгах и делали все это только для себя в рамках своего колхоза. Только осенью 1932 года мы решили вынести свои читки на страницы журналов.

В журнале «Комбайн» напечатан ваш разбор романа И. Макарова «Нейтраль». Мы могли бы привести критику прочитанных книг колхозникам Петром Ивановичем (18 лет), Прохором Петровичем (20 лет) и рядом крестьян-единоличников, принимающих участие в нашей работе.

Не главная наша работа сейчас в чем.

Наш читательский кружок при колхозе «Красный победитель» Западная область, Оленского района

полтора года собирается на литературные читки. Вместе читаем, вместе критикуем, делаем свои выводы о современности, о полезности или вредности той или иной книги. Но в нашей работе есть существенные недочеты.

Основной недостаток — это то, что наша работа не выходит за пределы колхоза. Мы не делились своим мнением с массой, которая имеет право в выборе полезной и интересной для нее книги.

Второй недостаток в том, что мы никогда не разговаривали писателем по душам. Некоторые книги мы критиковали зло, некоторые хвалили, но авторы этих книг ничего не знают об этом. А для них небезынтересно знать, как относятся к их книгам их читатели. У

нас есть крепко сложившиеся мнения о книгах писателей Замойского, Панферова, Брынки, Пермитинского, И. Шолохова, Шолохова, Ряховского, И. Макарова, Гладкова и др., но мы никогда не делились с ними нашими мнениями.

Работа наша интересная, но в нее нужно внести распорядок, плановость, а мы работаем без системы, без плана. В этом третий большой недостаток в нашей работе. Нам приходилось самим протыпывать тропы, а невозможно и открывать давно открытые Америки. Работа нашего кружка без руководства и помощи марксистско-ленинской критики будет подобна бархатному в вязкой тине. Мы еще малоопытны, но тем не менее, мы — критики, глубоко пристрастные. К кни-

ге мы подходим не только с меркой ее художественности, а и с меркой ее правдивости, ее ценности в наши дни. И что наша работа имела меньше ошибок, мы проливаем нашу работу, разбираем, оцениваем ее, указывая ошибки и помогая нам довести наше мнение до самих писателей.

Товарищи писатели и критики! Мы, ваши читатели-колхозники, хотим помочь вам строить советскую литературу. Давайте работать вместе, давайте помогать друг другу.

От кружка АНДРЕЙ ИВАНОВ.

## ПОТ РЕДАКЦИИ

Ослез ливидации РПКП деревенские кружки остались бес-

платить свой отзыв. На массовых изданиях иногда мы печатаем обращения к читателю.

Все понятно: каков посев, таков и урожай.

А вот в издательстве МТП читатели пишут. Но какой в этом толк для самого издательства, которое никак не работает над этими письмами?

Оно механически печатает в своих книгах обращения к читателям о присылке их отзывов, механически переправляет эти отзывы авторам, не давая себе труда даже снять копии с них, не систематизируя читательских отзывов, чтобы когда-нибудь ознакомиться с ними хотя бы в чисто издательских интересах.

Знать случайных листочков. Два коротких письма о «Сусиме», два о «Поднятой целине» и одно об «Энергии».

Это за полгода.

— Вы удивляетесь? Но ведь мы, как правило, не ведем переписки с читателями. У нас нет обычной дружеской переписки — предлагать читателю той или иной книги присы-

лать свой отзыв. Письма поданных иногда мы печатаем обращения к читателю.

Все понятно: каков посев, таков и урожай.

А вот в издательстве МТП читатели пишут. Но какой в этом толк для самого издательства, которое никак не работает над этими письмами?

Оно механически печатает в своих книгах обращения к читателям о присылке их отзывов, механически переправляет эти отзывы авторам, не давая себе труда даже снять копии с них, не систематизируя читательских отзывов, чтобы когда-нибудь ознакомиться с ними хотя бы в чисто издательских интересах.

Знать случайных листочков. Два коротких письма о «Сусиме», два о «Поднятой целине» и одно об «Энергии».

Это за полгода.

— Вы удивляетесь? Но ведь мы, как правило, не ведем переписки с читателями. У нас нет обычной дружеской переписки — предлагать читателю той или иной книги присы-

лать свой отзыв. На массовых изданиях иногда мы печатаем обращения к читателю.

Все понятно: каков посев, таков и урожай.

А вот в издательстве МТП читатели пишут. Но какой в этом толк для самого издательства, которое никак не работает над этими письмами?

Оно механически печатает в своих книгах обращения к читателям о присылке их отзывов, механически переправляет эти отзывы авторам, не давая себе труда даже снять копии с них, не систематизируя читательских отзывов, чтобы когда-нибудь ознакомиться с ними хотя бы в чисто издательских интересах.

Знать случайных листочков. Два коротких письма о «Сусиме», два о «Поднятой целине» и одно об «Энергии».

Это за полгода.

— Вы удивляетесь? Но ведь мы, как правило, не ведем переписки с читателями. У нас нет обычной дружеской переписки — предлагать читателю той или иной книги присы-

Гольдберг выведен из состава Саратовского оргкомитета ССП

В обсуждении статьи «Литературная газета» «Реакционная вылазка в защиту формализма» («ЛГ» от 5 мая) о письме ответственного секретаря Саратовского оргкомитета Гольдберга приняло активное участие большинство писателей и литкружковцев.

Выступавшие отметили, что «Литературная газета» правильно и своевременно дала отпор реакционной вылазке в защиту формализма в письме Гольдберга, что письмо Гольдберга является сознательным выступлением в защиту статьи Шкловского «Ого-запад», письмо является поклоном на марксистскую критику, разоблачающую реакционную сущность формализма.

В числе прочих решений оргкомитета постановлено:

1) вывести Гольдберга из состава оргкомитета ССП и в ближайшие дни созвать общегородское собрание писателей и литкружковцев по проработке статьи «Литературная газета» и решения оргкомитета союза советских писателей Саратовской области.

## Извещение

\* 29 мая, в 19 ч., в помещении оргкомитета ССП (ул. Воровского, 50) состоится обсуждение книги Л. Дегтярева «Шагают миллионы».

\* 29 мая, в 19 ч., в клубе рабочих-писателей (Тверской б. 25) состоится вечер поэта Н. Сидоренко.

\* 31 мая, в 19 ч., в оргкомитете ССП состоится вечер творческого отчета летских писателей Алексеевой, Барто и Рудермана.

\* 1 июня, в 19 ч., в Доме Герцена (Тверской б. 25) оргкомитет ССП созывает слет литкружков, посвященный съезду советских писателей.

\* 3 июня, в 18 ч., в клубе рабочего-автора (Тверской б. 25) А. Кондаков читает повесть «Сашка».

## Поправка

В отчете «Встреча писателей с библиотечниками», напечатанном в «Литгазете» от 23 с. м., выпал абзац:

«На вечере с чтением своих произведений выступили тт. Безмясников, Жаров, Исаев, Сурков, Архангельский, Молчанов и библиотечники тт. Щетанин, Илатов и др.»

Ответственный редактор С. ДИНАМОВ  
ИЗДАТЕЛЬ: Журнально-газетное объединение

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Москва, Тверской б. 25, Дом Герцена, 3 этаж. Тел. 1-30-53

Продолжается прием подписки с 1/VI НА ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

# За Рубежом

ЖУРНАЛ ВЫХОДИТ ПО РЕДАКЦИИ М. ГОРЬКОГО И Мнх. КОЛЬЦОВА

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
3 м. — 6 руб., 6 м. — 12 р., 12 м. — 24 руб.  
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ПОЧТОЙ

Журнально-газетное объединение

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА С 1 ИЮЛЯ НА

# Огонек

ЖУРНАЛ «Огонек» НА ТЕ МЫ:

Победное завершение первой пятилетки и вступление во вторую.

Вопросы культурной революции.

Классовая борьба в странах капитализма.

Международная политика и тропика зарубежной жизни.

Подписная цена: 12 м. — 6 р., 6 мес. — 3 р., 3 мес. — 1 р. 50 к.  
Подписка принимается только почтой.

ЖУРНАЛЬНО-ГАЗЕТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

В ИЮНЕ РАССЫЛАЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ И ПОСТУПАЕТ В РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ПЕРВЫЙ НОМЕР НОВОГО ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ЖУРНАЛА ЛИТЕРАТУРНОЙ ТЕОРИИ, КРИТИКИ И ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ

# „ЛИТЕРАТУРНЫЙ КРИТИК“

РЕДАКТОРЫ: И. Громыкин, С. Динамов, К. Селенский, Е. Иллал, В. Кирпич, В. Кирпич, Г. Лебедев (отв. секретарь) А. Серафимович, В. Сутырин, Е. Успенский, П. Кидин (отв. редактор)

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА ПЕРВОГО:

Сердобая. Наши задачи.

ТЕОРИЯ. П. Юдин. Левина и некоторые вопросы литературной критики. В. Кирпич. О социалистическом реализме. А. Луначарский. Восток заключительного слова.

КРИТИКА. Г. Лебедев. «Личность» и «стиль». («Поднятая целина» — Шолохов). Д. Заславский. Современная история («Сусима» — Новикова-Прибоя). Г. Коробельников. Конец тековой тематике. М. Вейсман. Театральные заметки. Л. Мирский. Дос-Пассос, советская литература и Запад. И. Вейсман. Завет Гамсуна.

КРИТИКА. В. Иллал. Библиография. Сатира и юмор. Дотошный читатель. Р. Селенский. Стихотворения. Курьерские. Литературные заметки.

В номере помещены обширные материалы из иностранной литературы жизни. Условия подписки: на 6 мес. — 12 руб.; на 3 мес. — 6 руб. Цена отдельного номера — 2 рубль. Подписка принимается повсеместно на почте, письмом и лично в отделении Советского Союза.

Адрес редакции: Тверской бульвар, 25, изд-во «Советская литература» тел. 3-44-43.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ

ЖУРНАЛ

# ОКТАБРЬ

№ 4

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА:

А. ЧЕРНЕНКО — Морана, повесть.

А. СУРКОВ — Ночной рейд, стих.

Ф. ПАНФЕРОВ — Твердой постылю, роман («Вруски» III-а книга), очерки.

Д. ОСИН — МТС, стих. А. ГИДАШ — Земля движется, поэма. А. ЖАРОВ — Из «Дневника товарища Валерина», стих. И. БОГДАНОВ — Плену друзей, роман. Л. ЧЕРНОМОРЦЕВ — Тайга, стих. Н. ИНГЕРОВ — Лопеи волных блох, рассказ. В. РЕЗВОВ — По всем законам весны, стих. Г. СЕРБЕВКИНА — Город-морг, очерк.

ЗАПИСКИ ПИСАТЕЛЯ А. СЕРАФИМОВИЧА — О партии и литературе. КОЖУХ — «Железный поток».

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ:

И. АНИСИМОВ — Криво и литература французского империализма. И. ДУКОВ — Вокруг катушка. В. СИДОРЕНКО — «Олея» В. ПИЛЬНИКА. Г. КОЛЕСНИКОВА — «Солнечный клас» А. ПЕРЕГРУДОВА.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
12 мес. — 21 руб.; 6 мес. — 12 руб.; 3 мес. — 6 руб.

Подписка принимается повсеместно на почте и письмом, а также в магазинах КОПИЗ.

ВЫШЕЛ В СЕТ И РАССЫЛАЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ

ЖУРНАЛ

# „3 В Е З Д А“

№ 3

СОДЕРЖАНИЕ:

Федина — Похитители Европы. Роман. Оля Форс — Билет в Париж. Роман. Илья Сельвинский — Охота на тигра. Стихи. Борис Лавров — Сидя и белос. Роман. Мария Комиссарова — Три стихотворения. Виктор Шкловский — Рассказы. Осип Мандельштам — Путешествие в Архиепископ. Дипломатический словарь. Павел Калитин — Два стихотворения. Дмитрий Остров — Герои будущего романа. Иосиф Колтунов — Дюбуа. Стихи.

15-го годовщину постановления ЦК КПС(б) от 23 апреля 1932 года.

Юрий Либманский. Николай Тихонов. Культура в быт. Николай Вагнер — Случайные встречи. М. А. Дьяконов — Великий северный морской путь. Наука и искусство. М. Влейман — Сентиментальная горничная. Библиография.

Подписная цена — 2 руб. Подписка принимается с 1 номера до конца года. Цена 24 р. На полгода — 12 руб.; на 3 мес. — 6 руб. Подписка принимается повсеместно на почте и письмом, а также в магазинах КОПИЗ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
12 мес. — 21 руб.; 6 мес. — 12 руб.; 3 мес. — 6 руб.

Подписка принимается повсеместно на почте и письмом, а также в магазинах КОПИЗ.